

不“烧钱”了 期货公司备战期指趋理性

本报记者 钱晓涵

种种迹象表明,一度被炒得沸沸扬扬的股指期货热潮正在悄然降温。管理层近日一再强调,将按照标准高、起步稳的原则,认真开展股指期货上市前的各项准备工作,股指期货将选择市场环境合适的时机推出。面对新形势,期货公司重新将工作重心调整到“主业”商品期货上来。

走进某期货公司的大厅,展现在记者面前的是一套崭新的机房,据该公司的工作人员介绍,这套机房的规格达到B类。“按照国外的经验,股指期货上市后会为期货公司带来惊人的成交量,国内绝大部分期货公司的原有设备难以承受如此大的负荷量。所以公司才会不惜重金,新置了这套机房。”工作人员表示,当初公司预计股指期货将于今年年初推出,所以以最快的速度完成了新机

房的建设,但现在看起来,这项耗资不菲的投入还是早了些。

“当然,新机房也没有闲着,正式启用后我们发现,公司的数据处理能力大大提高。”不过,工作人员还是不无遗憾地表示,把原本用来处理金融期货的设备用在了商品期货上,有些大材小用。

业内人士向记者表示,目前,股指期货与商品期货在期货公司内部的地位是有差别的。股指期货还没有直接产生经济效益,目前基本处于对投资者进行教育以及相关准备阶段,而目前商品期货才是期货公司真正的工作重心。

“先靠商品期货养活自己。”一位期货公司金融期货事业部负责人向记者如此描述,股指期货的各项准备工作当然要做,但在现阶段,公司的首要任务还是要把商品期货做好。

期货公司筹备股指期货的热潮始于去年下半年,由于股



指期货推出后将打通证券与期货两个市场之间的壁垒,7000万股民成为了期货公司的潜在客户,期货公司不仅把股指期货当做一个新品种,更将其视之为千载难逢的发展良机,因此,不吝血本、加大投入的期货公司比比皆是。从最开始的定向邀请机构客户研讨,发展到全面培训散户、全国范围内寻找机构投资者签订意向性合

同、添置新机房新设备,每一项工作耗费的成本都不是小数目;为拉拢券商,期货公司之间甚至还为尚无踪影的期指IB佣金打起了价格大战。

但随着时间推移,不计后果的疯狂“烧钱”行为令资本实力原本就不强的期货公司渐渐感到难以维继,而股指期货到底何时上市却又没有时间表,期货公司面对期指的狂热慢慢消退了下来。

“现在大家都冷静了。”业内人士表示,毕竟商品期货能挣钱真金白银。况且,大连商品交易所的LLDPE(线性低密度聚丙烯)、郑州商品交易所的菜籽油、上海期货交易所的锌期货上市就在眼前,若是因股指期货而耽误了这些新品种的研究及客户开发工作,那就真是得不偿失了。

程序交易露端倪

本报记者 钱晓涵

记者近日了解到,随着备战股指期货,不少期货公司正在研制程式化交易模型,打算以此吸引客户。业内人士认为,程式化模型设计很有可能成为未来期货公司重要的核心竞争力之一。

所谓程式化交易,也称为自动交易,交易者只要事先设定一个模型,计算机会根据市场价格的变化自动下单。

众所周知,市场上活跃着两种类型的投资者,一种投资者注重分析基本面,对影响价格的因素分外关注,这些因素包括产量、库存、农产品播种面积、天气、汇率、利率等。他

国内期市盛行“技术流”

本报记者 钱晓涵

他们每天查阅大量新闻和资料,通过分析供求关系来制定自己的交易策略。还有一类投资者则恰恰相反,他们并不理会基本面,而是通过分析技术指标来进行交易,他们相信数据是不会骗人的,数据涵盖一切,并且历史会重演。

业内人士向记者介绍,程式化交易属于纯粹的“技术流”,在国内,程式化交易是非常流行的。“纵然是久经沙场的老将,也往往因为不能战胜自我而损失惨重,在这点上,程式化交易能够通过电脑的强制执行来克服人性上的弱点。”

事实上,程式化交易很早就在国内出现,一些操作经验

丰富的交易员编写属于自己的系统,把自己多年的操作经验和计算机相结合。不过,期货程式化交易在国内较大范围内兴起还是最近一个阶段的事情。股指期货将为期货公司带来众多客户,期货公司在兴奋之余也为如何在最短时间内培训大量客户而伤透了脑筋,而操作简单有效的程式化交易也就在这样的局面下涌现。

业内人士向记者介绍,只有具备较高素质的投资者才能编写出理想的程式化交易系统。但是,这并不妨碍普通投资者运用别人编写的系统。期货公司的本意是通过自己编写的程式化交易系统保护刚入门的投资者。据了解,国内知名的期货交易软件文华财经已经推出程式化下单系统,而不少期货公司的研究人员正在加紧研究,准备在股指期货上市的时候向客户推广。

“经过我们对历史数据的测试,公司开发的程式化系统准确率非常高,客户若是严格按照这套系统操作,投资回报率是非常丰厚的。”某期货公司技术人员向记者信誓旦旦地表示,“将来这很有可能成为期货公司的核心竞争力,哪家编写的系统高明,投资回报高,就能赢得客户的信任。”

不过,在国外盛行的程式化交易也曾被指为引发股灾的罪魁祸首,最大的例子莫过于1987年的美国股灾,道指在著名的“黑色星期一”中暴跌了22%,有金融学家给那场股灾归纳出几个潜在的原因,程式化交易就赫然位列其中。

无独有偶,不少市场人士认

为,在近期中金所的沪深300股

指期货仿真交易中,就有越来越

多的程式化交易参与其中,个别

交易日期指的大幅下挫,也与部分机构的大资金运用程式化交易进行测试有关。

专家也提醒,投资者切不可盲目迷信程式化交易,在没

有弄清楚期货市场的基本原理之前,最好不要贸然入市,因为谁也不能保证以历史数据作

测试的交易系统,在实战中到底多么有效。

现货金价跨越655美元

本报记者 钱晓涵

美国商品期货交易委员会(CFTC)持仓报告显示,交易型开放式指数基金(ETF)的黄金持仓数量增加,基金黄金净多头寸持续增多,这表明市场总体看涨黄金。截至记者发稿时,现货金价报656.40美元/盎司,涨8.10美元。

分析人士指出,目前,在油价走高及中国农历新年实质性买盘强劲的提振下,新一轮基金买盘踊跃。

A50期货交投活跃

周二,新交所(SGX)新华富时A50指数期货2月份合约低开于9550点,全天共有79笔交易,相较前几个交易日交投明显活跃。高低点分别见9698和9350点,波幅仍低于现货市场,最终指数收于9698点,收涨138点。(王春)

天然橡胶仍然处于上升格局



沪胶主力日分时图 张大伟 制图

的周转,因此需要进口至少58万吨来弥补需求的缺口。在供应量主要来自库存的背景下,2、3、4月份,58万吨的进口需求将会迫使国际胶价继续保持上升的态势。而进入2月份上旬,国际产胶国已经进入割胶淡季。

上周展开的回落调整走势,使得一些前期看多的投资者开始动摇,其实大可不必担心。目前仅仅是2月份上旬,刚刚进入供应淡季,国际胶价才一只脚踏进供应紧张的周期内。

在这个周期内,基金不会轻易放过已经形成明显上涨趋势的日本橡胶期货。因为其间任何的拉伸,空头基本上没有力量阻击。其中原因在于现货不支持,同时产胶国惜售的心理也会成为空头打压行情的绊脚石。从图表观察,日胶期货在290日元遇阻回落,是为了蓄势攻击300日元整数大关。

至于国内库存的问题,笔者认为依据库存数量判断行情涨跌未免太片面。2006年中国进口复合胶数量达到58万吨,增长幅度达到80%。

份,而2月份的均价则要高于1月份,上半年的高点出现在4、5月份的概率较大。这种规律的形成,主要来自2至4月份全球天然橡胶由于产区停割,将不得不面临一个供应紧张的周期,在这个周期内,供应主要依靠库存。同时,需求的平稳增长将会推动天胶价格步步走高。

今年第一季度,中国橡胶整体消费将至少维持70万吨的需求量,从目前来看,国产胶12万吨的期货与现货库存是难以满足此间市场

对于国产标胶的需求的确形成了一定的影响,但是我们看到的大量进口复合胶是建立在国产标胶价格明显偏高的背景下,随着目前国产标胶价格与复合胶比例的重新修正,上海期货交易所的9万吨库存要消化起来可以很快。投资者千万不能忘记,2005年天胶牛市启动的时候,交易所仓库里曾经躺着高达20万吨的库存,最终随着行情的走高,在资源紧张的背景下,库存被市场迅速消化。目前,期货库存9万吨,消化起来最多一个月时间。

2007年天胶走势,继续牛气的概率较大。日前有消息称,美国国防部正式向米林集团下达16亿美元的军用轮胎订单,这进一步凸显天然橡胶重要的战略资源地位。自2003年以来,国家释放国储天胶库存之后,一直没有补库,目前我国天然橡胶的储备依然处于空置状态,适当进行战略储备已经势在必行。展望年后,第一季度胶价在调整结束之后仍将延续走高,目标指向去年同期的高点25000元。

美尔雅期货

网址: http://www.mfc.com.cn

电话: 027-85734493

时间周期是天胶的灵魂,每年1月份天胶的均价基本上要高于上年12月

不“烧钱”了 期货公司备战期指趋理性

责任编辑:刘意 美编:廖渊 2007.2.7 星期三

邮箱:liuyi@ssnews.com.cn 电话:021-38967562

上海期货交易所行情日报

大连商品交易所行情日报

郑州商品交易所行情日报

上海黄金交易所黄金行情

国际期货市场行情

品种	期初开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
703	23900	23900	23150	23700	-110	4320	27163
704	23930	23930	23780	23920	-110	4320	27163
705	23950	23950	23730	23940	-110	41256	45530
706	23950	23950	23730	23940	-110	42250	226532
707	23950	23950	23730	23940	-110	3879	3094
708	23950	23950	23730	23940	-110	2069	2116
709	23870	23870	23810	23890	-110	3106	13960
710	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
711	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
712	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
713	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
714	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
715	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
716	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
717	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
718	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
719	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
720	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
721	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
722	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
723	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
724	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
725	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
726	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
727	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
728	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
729	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
730	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
731	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
732	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
733	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
734	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
735	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13960
736	23870	23870	23810	23890	-110	2069	13